

《抓娃娃》《南来北往》《巡回检察组》……取景地变网红打卡地

# 在西海岸来一场片场之旅

《流浪地球》《封神》《刺杀小说家》等大制作影片在这里拍摄制作,留下“电影旅游产品”开发的宝贵资源;《抓娃娃》《南来北往》《巡回检察组》等影视作品在这里取景拍摄,珊瑚贝桥、星光岛、后石沟村等成了网红打卡地……

近年来,青岛西海岸新区以影视撬动文旅,以文旅反哺影视,在推动中国影视工业走向世界的同时,也让每一帧光影成为游客心中的“诗与远方”,打造了“产城融合”的典范,更以“影视之都”的全新姿态,在文旅融合的浪潮中书写着城市高质量发展的新篇章。

## 《流浪地球3》开机 热度拉满

4月15日,电影《流浪地球3》在东方影都开机,郭帆、吴京、沈腾等主创亮相开机仪式。自2019年《流浪地球》横空出世,以46.87亿元的票房开启中国科幻电影新纪元,到《流浪地球2》斩获40.34亿元票房佳绩,再到《流浪地球3》开机,《流浪地球》系列为西海岸带来了持续的热度与流量。

不管是电影、电视剧,还是当下流行的微短剧,对旅游的带动作用都很明显,“一部剧带火一座城、用一部剧读懂一座城”已成常态。然而,流量来了,关注度高了,如何推动影视与文旅深度融合,真正把“流量”变为“留量”,形成双赢?西海岸探索不止。

据悉,东方影都抓住《流浪地球》等电影大片流量,于2023年推出“片场之旅”系列研学产品。游客可以走进《流浪地球2》拍摄地——东方影都占地10000平方米的1号摄影棚,参观影片的拍摄



随着《抓娃娃》《问心》等影视剧在此取景,星光岛成了网红打卡地。龚鹏 摄

器材,还可以在这里吊威亚、看道具展、体验特效道具制作过程,观看包含影视威亚特技、风雨烟雪特效的沉浸式电影演艺秀。游客还能接触到业内顶尖资源,可以从剧本创作、精品电影分享会、虚拟拍摄后期制作、特效化妆体验等方面了解电影制作的全流程。与此同时,游客还可以乘船在海上远眺珊瑚贝桥等众多影视作品热门取景地,在青岛电影博物馆感受百年影史风云激荡。

近年来,东方影都“片场之旅”不断增添全新元素。走进东方影都末那众合电影特效工作室,《封神》系列电影中雷震子神话形象的大型头像栩栩如生、格外吸睛。“这是我们经过对比原著和各个时期的雷震子造型,融合意象的神话画面和电影需要的真实感,精心设计制作而成,每一根头发都是手工植上去的。”末那众合

电影特效工作室相关负责人茜茜告诉记者,“我们希望通过这些原创IP,进一步拓展影视特效的应用场景,为观众带来更多惊喜。未来,我们还将继续借力《封神》IP,打造属于自己的文创IP宇宙。”

## 抓“影视流量”做“文旅增量”

《南来北往》将西海岸的光影魅力播撒四方,取景于后石沟村、大珠山景区的影像片段每一帧都充满了故事与情感;

《抓娃娃》的地下基地、主角一家的生活起居场所、片尾登山场景等在西区片场置景搭建,融合了岁月沧桑与生活温情的气质让人仿佛置身于电影之中;

星光岛、红树林度假世界、珊瑚贝桥……《你比星光美丽》里现代化的滨海城市景观和充满烟火气的日常场景,

流动着专属于“影视之都”触动人心的美学观感;2024年,青岛影视基地再次迎来丰收的一年,多部高质量的影视作品在这里留下了珍贵的画面。从繁华都市到静谧乡村,每一处取景地都承载着故事与梦想。

如何直观地衡量影视项目对城市文旅的宣传力度?业内人士往往用广告费来进行大致估算。比如,在西海岸拍摄的《巡回检察组》由头部卫视在黄金档播出,一集中出现五分钟左右的城市景观展现,而黄金档一分钟广告费高达两三百万,意味着一部热剧给一座城市带来了数以千万元计的广告宣传。值得一提的是,《巡回检察组》的拍摄得到了西海岸新区的大力协助,导演特意剪辑了一段两分钟的短片,集中展现了剧中西海岸的风光和景观。

如今,追剧打卡日益成为西海岸旅游新风尚,能不能接住这波天流量,把影视剧的“东风”变成地方经济发展的“春风”,考验着新区政府的能力与眼光。

2024年,《青岛西海岸新区国家文化和旅游产业融合发展示范区建设方案》发布,明确“深化影视文旅产业协同发展”,丰富东方影都“片场之旅”、青岛“电影之旅”内涵,研究探讨影视IP衍生开发,规划影视旅游产品和线路,加快打造世界级影视文化旅游新高地。同年,区文旅局推出“光影邂逅体验游”文旅线路,汇总藏马山、环山路、融创茂、红树林度假世界、中国院子、后石沟村等影视取景地,带领市民游客朋友们领略“醉美西海岸”的无限好风光。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者  
奕丕炜

## 青岛机场连续三年获奖

以第二名的成绩获千万级以上机场服务质量优秀奖



青岛机场热情为旅客服务。机场供图

本报4月24日讯 中国民用机场协会、中国民航科学技术研究院等部门近日发布《2024年民用机场服务质量评价报告》,青岛机场以第二名的成绩连续三年获1000万以上量级服务质量优秀机场奖,该奖项是中国民用机场服务品质评选中最具权威性的奖项,标志着青岛机场整体服务质量受到广大旅客的认可和行业的肯定。

2024年,青岛机场面对经济复杂形势的多重挑战,全年累计完成运输航班19.3万架次、旅客吞吐量2618万人次、货邮吞吐量27.9万吨,同比2023年分别增长13%、22%、7%,均创青岛机场开航以来历史新高。航班放行正常率位居华东地区第一位,航班靠桥率达98%,排名全国千万级机场第二位。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

# “登山机器人+门票”汉服拍摄套餐

崂山风景区五一假期创新推出“门票+”组合产品 四条旅游路线满足游客

本报4月24日讯 24日,记者从崂山区举行的媒体见面会获悉,为迎接五一假期客流高峰、提振消费活力,崂山风景区推出创新消费场景和活动。

在旅游产品方面,为给游客提供更加丰富、便捷的旅游消费选择,崂山风景区推出一系列“门票+”组合产品。其中,“索道+门票”产品涵盖太清、巨峰、仰口游览区,太清游览区还推出了“门票+游船”特色交通体验的组合产品,让游客可以从不同角度欣赏崂山美景;“酒店+门票”产品,整合周边民宿及酒店资源,为游客提供住宿与景区联票的优惠套餐,满足不同游客多样化的住宿需求;“门票+文创”产品,推出具有纪念意义的纪念币、蕴含道家文化特色的周边商品,以及崂山绿茶等特色商品,让游客在游览之余,还能将崂山的文化与风情带回家;“登山机器人+门票”产品,紧跟科技潮流,开通登山辅助机器人租赁服务,游客可以通过租赁智能外骨骼助力登山设备,享受更加安全、便捷的登山体验,轻松领略崂山的壮丽景色;太清游览区汉服拍摄套餐,由景区贴心安排专业的拍摄团队和精美的汉服服饰,满足不同游客的旅拍需求,让游客在崂山留下美好的回忆。

崂山风景区精心策划并推出了十余项特色活动,类型丰富多样,涵盖体育赛事、文化体验、互动游戏等多个领域,创新旅游+消费场景。大河东游客服务中心安排了民俗文化展演、非遗漆扇制作、投壶挑战、猜经典台词等活动;太清游览区将举行“活力五一,趣玩山海”活动,通过互动游戏、集章兑礼、养生市集等形式,展现景区人文魅力;巨峰游览区在天



崂山风景区云山雾绕,宛若仙境。景区供图

地淳和广场安排了茶艺表演、茶文化科普和崂山茶展销活动;仰口游览区的“五一”汉服共游园活动,将景区景色与汉服文化深度融合;华严游览区为游客准备了中高考祈福、致敬劳动者赠礼等活动,游客还能欣赏到百年流苏古树,在佛音中感受宁静;九水游览区设有创意拓印区,开展“享瘦”打卡赢文创、小朋友绘画分享等活动。

为满足不同游客的游玩需求,崂山风景区为不同客群定制了四条特色游玩路线,畅享山海胜景。对于喜欢追求挑战的游客,巨峰游览区是绝佳之选,乘坐高空索道,一路繁花相随,欣赏高山杜鹃优雅绽放,登上中国大陆海岸线最高峰,俯瞰壮丽的云海景观,感受大自然的雄浑与壮阔;偏爱人文景观的游客,可前往太清游览区,漫步最美山海木栈道,探访

“道教全真天下第二丛林”太清宫,一睹百年“绛雪”仙子的真容,开启一场穿越千年的古今对话;想登高祈福的游客,可前往仰口游览区,敲响太平晓钟,登临寿字峰,为亲朋祈福,并直接换乘景区观光车到达华严游览区,和流苏、绣球撞个满怀,感受崂山“春日飘雪”的浪漫;钟情溪间漫步的游客,可前往九水游览区,开启一场亲近自然的清新之旅,踏上九水十八潭步道,沿途聆听大自然奏响的潺潺溪流美妙乐章。

此外,崂山风景区还将在5月10日举办“2025山海骑遇自行车爬坡赛”,5月25日开展“环崂山自行车赛”,让参赛者在骑行中感受崂山山海风光的独特魅力,实现体育竞技与自然美景的深度融合。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 田晓旭)